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Négy hasábos petit sorért 5 kf 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint »leg­
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adatnak

, . E:
Fttatik a lg

Landó alap, a j 
miskolczi ref. 

rürke néjíkék | 
bére és ápo j 
jitézet, egyen- ! 
(magyarországi ;j

Lb következő

Ll, 5000 fr, I I 
5000 „ || 

40,000 , I 
, 45,000 „ I;

Irténik. 
bpltva.
Lg, félemele') 
fendő ; vala- 
len városban

aatóság.

k
lottóigazgató

rés
jcsere, vérto- 
flegszünnek a 
leli pezpgÖpor 
Iható 60 kr.
jeczenben Dr. 
llovábbá N Vá­

lón stb.

XIX, évfolyam.
KiöiizetvMi arak :

Helyben éttpoétán küldve. 
Kgy évre . . . . 10 frt-kr
Fel évre .... 5 _
Megyei évre . • • 8 ” 50eladók

Egy** *zám .5 kr.erestetnek. 

hoz kiadó
A lap szellemi részét Illető min­
den közlemény : .Nngy-hatvan 
utrza,15G-4. HZÁiu, Dunőezky 
ház, — a szerkesztőségbe bér 

mentve küldendő.i megye
Előfizethetni helyben : 

TEI,KGD1 K. LAJOS éa Irt, 
CSATHY KÁROLY könyv- 
kereskedéaében és a kiadóid»«, 
tatban KUTA.Sl IMRE könyv- 
nyomdájában a apoatabivatalok 

utján.

ezt. szántó-

DOrOk 50 
8. sz. a

l klós utcza

elszeríi f.

POLI1IKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A debreczeni és vidéki »í üS6ellenSé8i párt* közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

A HONVÉDSÉG.
(K. B.) Legmagasabb bécsi körökben 

féltékeny gonddal őrzik a hadsereg egysé­
gét s az abban uralkodó u. n. hagyomá­
nyos szellemet.

E féltékeny gond egész bizalmatlan­
sággá válik Magyarország és a magyar 
nemzet irányában, midőn ez honvédsé­
gét erősbiteni igyekszik, — vagy az ön­
álló magyar hadsereg fölállítását hangoz­
tatja.

Semmisem esik Bécsnek oly nehezére, 
mint a hadsereg kérdésének bolygatása. 
Ezt oly nebáuts-virágnak tekintik, oly kü­
lönleges intézménynek tartják, hogy felette
még kritikát is alig lehet gyakorolni. __
Holott — a dolog természeténél fogva — 
erre u nagyon ráfér a kritika, mert vérről 
és pénzről, még pedig a mi vérünkről és 
pénzünkről van szó.

Az 1867-iki kiegyezés — mely a ko­
rona és nemzet közti bizalmatlanságot volt 
hivatva megszüntetni — a közös hadsereg 
mellett a magyar honvédséget is felállí­
totta.

Hazánk azon jogát, hogy külön, ön­
álló nemzeti hadserege legyen, soha fel 
nem adta, sőt ezt számtalanszor hangoz­
tatta, s a magyar közvélemény a jövő­
ben felállítandó nemzeti hadsereg roagvá- 
nak tekintette a honvédséget.

Hanem ennek daczára — felállítása 
óta — a honvédség nem fejlődött olyan 
irányban, a mint azt a nemzeti közvéle­
mény óhajtotta volna.

Nem, mert fejlődése elébe gátat ve­
tettek azok, kik folyton ápolják hazánk és 
nemzetünk irányában a bizalmatlanság és 
gyanú csiráit.

A magyar nemzet az ö szemükben 
még mindig nagy szálka, a magyar nem­
zeti törekvéseket még most sem tekintik 
egyébnek, mint veszélyes aapiráczióknak, 
noha a monarchia nagyhatalmi állása csak 
aakor lenne megszilárdulva, ha egy min­
den tekintetben önálló és független Ma­
gyarország léteznék, mely óriási erőkifejté­
sekre lenne képes, mig most száruyasze- 
gett sasként vergődünk a dualizmus kajk­
jában.

Húsz év alatt a honvédség intézmé­
nye — melyhez annyi szép reményt fűz­
tünk mindinkább megnyirbáltatok el- 
aunyira, hogy ma már nem tekinthető 
egyébnek, mint a közös hadsereg kiegé­
szítő részének, melylyel éppen úgy ren­
delkeznek, külföldi hadi operácziókra is 
felhasználva, mint a közös hadsereggel. 
Műszaki csapatokkal és tüzérséggel ma 
sincs ellátva, pedig ezek nélkül, 
bár tisztikara és legénysége a legjobban

kiképezve, nem mondható a honvédség va 
lódi hadseregnek,

A honvédség a hadgyakorlatok alkal­
mával mindig bebizonyította a maga életre­
valóságát ; a közös hadsereg csapatai mel 
lett a honvédség csapatai mindig kitűn­
tek, sőt nem egyszer tál is szárnyalták 
azokat.

A honvédség megoldotta azon nagy 
problémát, —- s ezt a külföldi katonai 
szaktekintélyek is elismerték — hogy mi­
ként lehet aránylag kevés költséggel és 
rövid idő alatt a legénységet úgy kiké­
pezni, hogy szembe állítható legyen a 3, 
vagy több évi időtartam alatt kiképezett 
katonákkal. F

És ezen intézményt mégis lenézik, 
csorbítják, gyengítik, a helyett hogy — 
jól felfogva a monarchia érdekeit — erő­
sítenék.

Újabban azzal igyekeznek rajta gyen­
gíteni, hogy a honvédség főtisztjeit, ezen 
intézmény felvirágoztatóit, egymás után 
nyugdíjazzák, még pedig kétségkívül poli­
tikai indokokból.

A honvédség főtisztjei között ugyanis 
többen voltak, kik a szabadságharezban, a 
nemzeti ügy védelmében rósztvettek. Eze­
ket az ál-loyalitás, mely még mindenütt 
kísérteiét lát, természetesen nem tűri meg 
a hadsereg körében. A többieket pedig 
azért küldik nyugdíjba, mert sor szerint 
ezred-tulajdonosokká, vagy hadtest-parancs­
nokokká kellett volna őket kinevezni, — 
s háború esetén közős hadseregbeli tábor­
nokok jutottak volna a kezük alá, ezt pe­
dig a hagyományos szellem nem tűrheti 
meg.

Es tényleg a honvédség aitáborna- 
|Pai t7?zQ egyetlen egy sem emelke- 
dett táborszernagyi méltóságra, hanem már 
előbb nyugdíjaztatok Holott ezek gyakor­
lott, tapasztalt katonák, kiknek még nagy 
hasznukat lehetne venni, mégis tétlen­
ségre vannak kárhoztatva. Az ilyen el- 
járásnak nem lehet másban keresni az 
okát, mint a fentebb elősoroltakban.

Ugrón Gábor, pártunk kiváló 
tagja, a nyugdíjazott honvéd-tábornokok 
ügyében a kópviselőház szombati ülésén 
interpellálta a honvédelmi minisztert, mire 
b. Fejórváry Géza kitórőleg válaszolt, az , 
mondván, hogy az Illető egyének már 
elöregedtek s maguk kérték a nyugdi 
j ázást.

Jól tudjuk, hogy mit jelent az a 
csaját kérelmére“ való nyugdíjazás, 
oemmi egyebet;, minthogy az illetőnek 
udvarias formában tudtára adják, hogy 
nyugdíjazása iránti kérvényét adja be.

ogy a nyugdíjazás ne fájjon annyira 
a távozót rendjellel szokták kitüntetni

A honvéd-tábornokokkal szemben is igy 
Jár*ak el, megzsibbassíván ezáltal a hon­
védség erejét, lankasztva a honvéd­
tisztek becsvágyát, kik azon szomorú 
tudattal nézhetnek e példák folytán a 
Jövőbe, hogy bármiként igyekeznek is 
magukat kitüntetni, a katonai rangfoko­
zat magasabb polczairól ki vannak 
zárva.

Fejérváry honvédelmi miniszter el- 
feledte azt, hogy a közös hadsereg tiszti 
karában is van sok öreg tábornok, azo­
kat még sem nyugdíjazzák, hanem — 
különösen a Janszky-félék — előlépte­
tésre számíthatnak. Azt is elfeledte a 
honvédelmi miniszter ur, hogy nem ok­
vetlenül szükséges az a jó hadvezér! 
kellékekhez, hogy az illető bírja a lo­
vaglást. A hadvezérséghez tapasztalat és 
katonai lángész szükséges, nem pedig 
czifra paripa!

■ — éppen e zivataros időkben
midőn minden perezben fellobban­

hat a véres háború aknája, a honvéd­
séget legkiválóbb elemeitől megfosztani, 
— kár a honvédséget ilyen balfogások­
kal elkeseríteni, — kár továbbá a ma­
gyar nemzet iránt a bizalmatlanságot 
tovább is táplálni, — mert a ki még a 
Tisza mameluk kormányzata által meg- 
puhitott, szolgai lelkűvé tett magyar 
nemzet loyalitásában is kétkedik: az a 
bécsi udyaronczokról is feltételezhet re 
bellis hajlamokat!

f zierer Ákos felszólalásaira, Emich Gusztáv 
előadón kívül, Alatlekovics Sándor államtitkár 
s egészben TiszA Kálmán miniszterelnök vála­
szoltak. A részletes tárgyalást ma folytatja a

,, — Országgyűlés. A képviselőház tegnap
elfogadta a saját deczember havi költségveté­
sének előirányzatát, ezután letárgyalta és elfo­
gadta a jövő évi újon ez- és póttartaléki jnta- 

niegajánlásáról szóló törvényjavaslatot s
r/ii . ALcV.neilt az állategészségügy rendezésé­
iül szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásába. 
Az ujonczmegajánlási törvényjavaslatot Münnich 
Aurél előadó ajánlotta a véderő-bizottság ne-
Vai oá e, fogad:isra- A függetlenségi párt részé 
10 .. ,,y Kálmán szólalt fel a javaslat ellen, 
ez ónálló magyar hadsereg szempontjából. A 
mérsékelt ellenzék padsorából Bolgár Ferencz 
szólaJt fel, kijelentetvén, hogy a törvényjavas­
latot elfogad;a; de sürgette a véderő-törvény 
revisióját. Statistical adatokat sorolt fel az 
ujoncz-állomány rosszaságának illusztrálására s 
a hadsereg rossz élelmezése miatt panaszko 
dott. Szólott ő is, mint Thaly, a magyar fe^v 
yergyár felállításáról, a melyre alkalmas he 
lyet is ajánlottak. Fejérváry Géza br. honvé 
delmi miniszter két Ízben is felszólalt.

Az állategészségügyi törvénvjavaslatot, a 
közgazdasági bizottság nevében Emich Gusz­
táv előadó ajánlotta elfogadásra, hangsúlyozva 
a régóla érzett szükséget, amelynek kielégí­
tésével szolgál a törvényjavaslat A javaslatot 
minden párt elfogadta általánosságban s a rész 
letos tárgyalásnál is csak jelentéktelen módo­
sításokat javasoltak. A részletes tárgyalásnál 
több kisebb módosítást ajánlottak Spóner An 
dor, Hevessy Benedek, BánffV Béla gr, Fény 
vessy Ferencz, Hoitsy Pál, Isaák Dezső

.... ~ A nyugalmazott honvédtábornokok 
életkora „A magyar királyi honvéd törzstisz­
tek alburaáOak adatai nyomán közöljük a 
nyugalmazott honvéd-tábornokok életkorát • 
Ghyczi Béla született 1827-ben Pesten, Graef 
Ede született Brassóban, 1837 ben végezte a 
katonai akadémiát, Pongrácz Sándor született 
1824 ben Felsó Túron, Dobay József 1820-ban 
mutálván, Máriássy János 1822-ben Iglón, 
Hollán Ernő 1824-ben Szombathelyen, Görgey 
Kornél 1819-ben Toporczon.
1 ,Gróf Szóchenyi Pál földmivelési és
kereskedelmi miniszter egészségi állapotában 
az orvosok véleménye szerint, csak hosszabb 
kúra után állhat be gyökeres javulás ; s e 
végből majdnem kikerülhetetlen, hogy gróf 
Széchenyi a miniszteri teendőktől visszalépjen. 
E visszalépés már a közeli jövőben várható s 
a kereskede'mi minisztériumban azt a tényt 
hogy gróf Széchenyi Pál minden hivatalnokának 
megküldte arczképét emlékül, már az elbu- 
csuzás egy gyöngédjilakjának tekintik.

— A Kálnoky-válság alaptalannak jelen­
tett Iliiéhez a berlini ivat: Ztg a következő 
Pjo&josyzőseket fűzi: A jövő embere Ausztiia- 
Ma_ y arországban természetesen Andrássy gróf. 
0 fog előlépni, mihelyt nincs többé tér Kál 
noky részére, a ki a közvetítés férfia. Azzal 
Bécsben és Budapesten már tisztában vannak, 
hogy Bulgária miatt Oroszországgal meg kell 
verekedni, vagy meg kell egyezni. Kálnoky 
maradása azt bizonyítja, hogy a megegyezés 
politikája van túlsúlyban

= Külföldi hírek. Ferrynek állapo­
tában. ki ellen merényletet követtek el, ha­
tározott javulás állott be. Aubertin kijelen­
tette, hogy kedden megfogja bűntársait ne­
vezni, ha barátjai már előbb meg nem ölnék 
a Kouver-kabinet tagjait. A német trónörö- 
k o s gégéjében a javulás kétségbevonhatlan 
jelei mutatkoznak — Oláh fegyver-
Ltrtz," £ize““?gy vaggon-ágyut szállítottak 
Berlinből Predeálon át Bukarestbe, mi a ha­
tár állomáson nagy feltűnést keltett! - A 
franczia válság. Az elnök Tirardot 
bízta meg a kabinet alakításával. Minthogy 
Lockroy vonakodik a minisztériumba lépni, 
azt hiszik, hogy Tirard is lemond a kabinet 
alakítási megbízásról.

karczolatok
(tnnen-onnan.)

A franczia köztársasághoz.
Korhadt az ó világrész társadalom,
Az ezredévek elnyűtték nagyon.
A népek törzsét átkozott szú marja:
Korrupczió a legfőbb hatalom 
Ezer irányban nyúlik polip-karja,
- nyomába' csak vész a pusztulás vagyon 
Köztársaságnak szivéig hatolva,
Azt a szent széket dönté majd halomra.

De a legdöntőbb, vészes pillanatban 
.Késen állt a vezérnép szelleme,
S a védő angyal, az a láthatatlan 
rordúlt a bűnös korcsnak ellene,
LVoílír!asís védő PaJzs alatt’van 
r éj diját hej, követni kell- ne ;
Saját testéből rothadást kivágva 
S ajjá születve lépni a világba. ’

J—ai
, [„A. éeV-J

A „DIBBICZ2N“ TÁBCZÁJA.

Telefon.

/

(Reklám dr. Balkányi Miklós urnák)
(—s.) - Haló ?

Haló ! Mi tetszik ? — felél vissza egy 
női hang a központról.

, ~ Magácska bizonyosan tetszenék, ha 
látnám. ’
.. I - ,Ezt ma már legalább öten bekiáltot­
ták. Vsak ezt akarta kérem ?

v~C\em! -kössenek össze“ a központival. 
Nehány pillanatnyi szünet után újra hal

a° haló ftU Cmhez szontott vezetéken keresztül

— Ki beszél ? — szólal meg eev érdes 
hangú férfi a jelölt helyről. 8 8y

- Ki van a kasszánál ? - kérdem, arra 
nem is válaszolva, hogy én ki vagyok.

Tudhatja, hogy mindig ugyanaz van ott 
— Kéretem a telefonhoz.
Kevés vártáivá a kölcsönös jelzés után 

szórakozottan kérdem :
— Mit csinál.

Itt állok a telefonnál, — felel vissza 
legkevésbé sem nyájas s nagyon reked' 
hangon.

— Meghűlt?
— Nem én De mit akar, ki ön ?
— Megismerhetne a hangomról.
— Kíván valamit ?

Hogy aludt ? Álmodott-e rólam ?
— De kérem, ki ön ?
— M-i.
— S kinek tart engem ?

Miczi kisasszony, a kasszírnő.
— Sajnálom, de a tulajdonos vagyok. 

■ Alázatos szolgája. '
Jö napot ! — kiáltok vissza s egy 

hétig a tájára sem megyek a kávéházának.
*

„Baján egy ház leégett, akár körülbelül 
négyezer forint. Erős a gyanú, hogy a tűz 
olvassa a „Phönix“ egy hivatalnoka a tűz 
osztályban a bajai ügynökük jelentését s ol­
vasná tovább, ha nem szólalna meg feje fölött 
a villamos csengetyü.

— Ki az, mit akar ?
— Jó reggelt kívánok. Ugyan kérem, 

nem szíveskednék. .. .
— Sok a dolgom, tessék tehát röviden 

végezni. Térjünk rögtön magára a tárgyra.
— Igen is. Kérem : ki ön ?
— Természetesen a társulat egy hiva­

talnoka : F.
— Te vagy az Zsiga ?
— Nos ? ... kérem .,.

— Épen téged akartalak a telefonhoz 
hivatni, de féltem, hogy a titkár „beszél.“ 
Máni vagyok.

— Sok a dolgom, mit akarsz?
— Még soha sem telefonoztam; itta 

dohány-üzletban, a hol ép most vettem cziga 
rette-et, megláttam a telefont, hát meg is 
próbáltam. Te voltál az első kedves barátom, 
a kivel —

— Szervusz ! jön a titkár ! — kiáltja 
vissza bosszankodva a hivatalnok s olvassa 

Ji bo8y • «erős a gyanú, a tűz gyújtoga­
tásból eredt ; talán épen a tulajdonos. . ..“

■—aiJIL' ni lírain hm I I, m,i,, , ,

— A „Híradó“ beszél Éjjeli tizenkét 
órakor az újpesti utón egy 30—35 éves em- 
bert ismeretlen tettesek leszúrták és kirabol 
ták. Tetteseket, a zajra elősietók. üldözőbe 
vették, de mégis elmenekültek. A rendőrség a 
bűnösöket erélye ‘ -

— Köszönöm, azt már tudjuk, — vála­
szol a szerkesztőségből a hírlapíró s kezdi 
megírni a „szörnyű gyilkosságot.

Ismét megszólal a csengetyü.
— Tessék bevenni a lapba, hogy N N 

hírneves művésznőnknek az éjjel kis leánya 
született, mind a ketten egészségesek.

— Hiteles forrás ?

— Maga a boldog apa küldött be tele­
fonozni.

—- Leül a munkatárs, hamar bevégzi a 
megkezdett „szörnyű gyilkosságot hogv 
megírja az „örvendetes családi eseményét 
. “ár., utban van a szedő-gyerek a kéz-
írattal,^mikor megint hallja a csengetyü „hivó 
szavat.
, , ~ Férem a meggyilkolt emberre vonat­
kozó hírt oda módosítani, hogy még nem halt 
meg.

Szalad a szegény munkatárs a gyerek 
után visszaveszi a kéziratot, átjavitja, de 
közben „idegesen“ csenget valaki a telefonon. 

— Haló. Mi tetszik ?
— £ F- művésznőnknek fia született.
— Tudjuk már.
— Hát mégis beizent Béla ?

A gyerek különben is lány
"" M!gbÍf°Sab,ban tudom> hogy'fin.
— Már lánynak szedték.

........ ~ Pe hérem : ne rontsák mei* családi
örömömet én a boldog apa vagyyk ’
fiúvá váltoSamTíkS.,í,at0mit' rÍBlSn

Sok furcsaságot hall a telefon 
(1 „Főv. L.“-ból)
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DEBRECZEN
Ami a husadót illeti, az csakugyan nem 

terheli a népet erősen
Ebben az egyben igazat kell adni a kor* 

mánynak.
A nép, az nem sok husadót fizet. Még 

pedig abból az egyszerű okból, mert nem igen 
eszik húst.

*

Bőséges részük van a koplalásban külö­
nösen az álami tanítóknak, akik Trefort 
Ágoston közoktatási minisztertől várják a fize­
tésüket.

Mert Trefortot indokolatlanul nevezik 
görögnek. Jobban megilleti az, hogy török

ügy fizet, mint a török kincstár, negyed­
éves és féléves szüneteket tartva

Ezért nevezik el a tanítók közkoplalta* 
tási miniszternek.

[Sz. N-ó.6]
*

A monarchia viszonyai ez idő szerint 
szűkök, a fegyvergyártás közben illetékes 
részről ez a körülmény „meggondoltatok“, s 
ni nihogy a kis kaliber szintén szűk: az 
efféle Mannlicher jobban megfelel a 
tényleges helyzetnek.

Nem mondhatja tehát senki, hogy viszo­
nyainkon túl terjeszkedtünk.

*

Különben mai napság a kis kaliber föl 
kapott divat. Ez dominálja a mai viszonyokat.

Kis kaliber a női czipőkbeu, keztyükben 
és — állhatatosságban. Nemkülönben kis kali­
ber a közéletben nagy szerepet vivő talentu­
mokban.

Csak két dologban tartotta meg a társa­
dalom a nagy kalibert : a fényüzési igényekben 
és az a d ó s s á g c s i n á 1 á s b a n!

[„Sz. H—ó“]

Sadi-Carnot „Sadi“ neve onnan szárma­
zik. hogy a mostani elnök megakarta a nevét 
különböztetni még élő apjának hasonló névé 
tői Sadi-Carnot a nagyapja, a hires mathema- 
tikus, pedig annak a forradalomnak volt hadi- 
intézője, a mely a keresztyén vallást kerülte 
és éppen nem kapott a keresztyén szentek 
nevei után. Ezért választó az unoka is egy 
pogány költő, a perzsa Sadi nevét alőnévül.

Sadi a „Rózsáskert“ szerzője. Sadi-Car- 
notnak a köztársaság kertjében bizonyára több 
rész jut ki a tövisekből, mint a r ó- 
zsákból!

*
A királyokat hívják felségnek és a 

trónörökösöket fenségnek.
Pedig a királyok vannak már fenn és

a trónörökösök csak most igyekeznek fel.
*

Ferryre lőttek, Grévy elment s egy névtelen 
levél azzal vádolja, hogy elnöksége a att sok 
pénzért kiszabadított egy fogságra Ítélt ban­
kárt. Sadi-Carnot nem tud teljes minisztériumot 
összeállítani.

Hát csakugyan annak a két kamarai tag­
nak volt igaza, a kik az elnök-választás alkal­
mával — Pasteurre szavaztak ?

Gili Balázs

REJTELMEK.
— Regény —

Irta : SZALATNAY LÁSZLÓ. 9.

Sajnálkozva néztük e szegény leányt, s 
mint hogy a gyilkosok kimotóztattak, s'ugy 
az én pénzem, mint a gyilkosság bére megta 
láltatott, ez összeget a leánynak adtuk, intve, 
öt, hogy még jó útra térhet s boldog lehet.

Ez, szegény, könyezve köszönte meg 
ajándékunkat, s csakugyan jó útra tért, mert 
most egy kis kereskedése van x— külváros­
ban s becsületesen él.

Ó beszélte el, midőn gyilkosaim leszúr 
tak s ájultan rogytam össze, azok halottnak 
gondoltak, s az általam megölt rabló halálán 
megörültek mert igy csak kettőjüké lett a 
pénz, s most még — mint számításuk volt — 
nem akartak a közel levő Dunába lökni, ha­
nem fáradságuk jutalinánl úgy bepálinkáztak, 
hogy teljes részegen dűltek el, elébb engem 
és a másik halottat a szomszéd üres szobába 
lökve.

így szabadultam meg gyilkosaim ke­
zéből.

— De hát atyja, hogy került oda? — 
kérdém.

— Igaz majd elfeledtem.
— Midőn Champion ott hagyott gyilko­

saim között, a reám váró bérkocsihoz ment, s 
azzal azt hitette el, hogy én itt szerelmi ka­
landba vagyok elmerülve, s már ne is vá'jon 
reám. és nevemben kifizette, s ő felült és a 
belvárosba ment vele, útközben ördögi hosszú 
tervet főzött ki, egy papírlapra a következőt 
irta:

„Czaunewszki Lászlónak.
Elértem bosszúmat, egyetlen fiad meg-

A városi dalárda és a zenede.*)
Azok után, a miket a zenede választmá­

nya a fenti czim alatti czikkemre válaszoló­
kig írott, és közzé tett, nem lehet elhallgat­
nom egy némely dolgot, bár ha szerettem 
volna kikerülni a polémiának még csak lát­
szatát is. Hogy pedig ezen válasz oly soká 
késett az részint betegeskedésem, részint 
huzamosabb távollétemben leli magyarázatát.

Azoknak a pénzügyi dolgoknak feltárása 
úgy látszik csak arra való, hogy a közönség 
előtt indokolva le.yen az, hogy a zenede 
pénzbeli követelésekkel állott elő a dalárdá­
val szemben, daczára annak, hogy alapsza- 
bályszerüleg a helyiséget díjtalanul volt köte­
les átengedni.

Azt hiszem azonban, hogy valamely 
egyletet fináucziális rósz körülmények sem 
jogosituak fel arra, hogy az általa kiadott s 
felsőbb helyen jóváhagyott alapszabályoktól 
eltérjen.

Tagadom, hogy a dalárda nem tartotta 
volna be kötelességeit, mert ezen alapszabá­
lyok a dalárdát csak arra kötelezték, hogy 
jövedelmein k negyedét évenként szolgáltassa 
be a zenedének

És mert ezt nem tette mindenkor, 
azért megróvják azok, a kik — szeretik 
elfeledni, hogy a zenede arra kötelezte ma­
gát, miszerint a dalárdát ezen egy ne­
gyedrész jövedelemért elfogja látni hang j e- 
gyekkel, hangszerekkel. — Miután pedig 
ezen kötelezettségének a zenede épen nem 
tett eleget, kénytelen volt a dalárda maga 
szerezni be a hangszereket és a hang­
jegyek er is, mely aztán felemésztette — a 
kérdéses n gyedrész jövedelmet. Azt hiszem 
végeredményében mind egy, ha akár e zenede 
forditotta volna a pénzt eme kiadásokra akár 
a dalárda tette.

Nem állhat tehát meg azon állítás, — 
hogy a dalárdánál az a negyedrész jövedelem 
elkallódott volna, mert az egyenesen oda for- 
dittatott, a hova a zenede által is fordittatni 
kellett volna. Téves Elfogás 14 évről beszélni 
akkor, midőn maga az alapszabály a két 
első évet kivesz' a kötelezett pénzadás alól, 
mert a szervezkedésnél kimondatott, „hogy 
a két első évben — ha a kiadások fedezésére 
a háromnegyedrész elég nem lenne, — az 
egylet az utolsó negyedet is igénybe veheti.“ 
Az igy megmaradt Í2 év alatt, k se oh na­
gyobb szünetek is állottak be, me vek ki­
tesznek könnyen jó 4 évet.

Szándékos tévedés azt mondani, hogy a 
dalárda az alapítványi összegeken sátort 
építtetett. Enge elmet kérek ezen sátort a 
zenedének és dalárdának közös igazgatója 
Komlóssy Lajos és közös elnöke Komlóssy 
Imre urak építtették. Tehát a zenede igaz­
gatója és elnöke fordították azon pénzt oda, 
ahonnan több jövedelmet vártak — bizonyo­
san nem a dalárda, hanem a zenede részére 
— mintha takarékpénztárilag kezeltették 
volna azt. Es hogy a sátor nincsen többé, 
az bizonyos, hanem, hogy miért nincs ? arra 
már én nem tudnék felelni, ha csak a ható­
ság nem, a mely elbontatta. De meg a ze­
nede megboldogult igazgatója Komlóssy La­
jos tartott olyan dalestélyeket is, a hol a 
kiadás többre ment 200 írtnál a bevétel pe­
dig 4 mondd négy forint volt. — Hát az 
ilyen deficzitet vájjon miből kellett volna 
fedezni.

Mindenesetre naiv állítás azt mondani, 
ho_y a dalárda még fűtést is kapott a zene­
détől. Soha inig a dalárda ott volt nem lá­
tott ott senki egy darab fát sem ; és ha­
csak a dalárok zsebeiből előkerült papírral 
nem fütöttek, ott ugyan a zenede gondosko­

dj A zenede jubileumára való tekintetből késlel­
tettük. Szerk.
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halt, általam megöletve, ha sietsz, az x — 
utcza — számú házban összeszurkált holt tes­
tét megleled. Üdvözlöm erényes nődet !

Sírig ellenséged Champion Albert.
A bérkocsin atyám lakása elé hajtatott 

s ott felcsengető a kapust, meghagyta, 
hogy ezt. az összehajtott levelet azonnal 
adja át Lengyel urnák, s ha alszik is, költ 
sék fel

A kapus csakugyan át is adta, s atyám 
elolvasva azt, iszonyú izgalommal öltözött fel, 
s midőn kocsija elő álott nyargalva hajtatott 
a kijelölt, hely fele, útközben nehány rendőrt 
véve magához

így kerésett ő fel engem.
Én a sebemben soká feküdtem, de sze­

rencsésen kiépültem.
Ez a sebhelyem története.
— Ugy-e, érdekes kis história ?
— Nagyon is: — mondám, -- de ha 

nem venné ön szerénytelenségnek kérelmem, 
hogy az egész családi ügyekkel megösmer- 
tetne ?

—■ Megígértem, s inig vendégünk less ön, 
el is fogom beszélni.

Én mig a fővárosban voltam, állandó 
vendége lettem a Lengyel családnak, s midőn 
ügyeimet elvégeztem, igazán, mint régi jó ba 
rát váltam el tőlük.

Endre megtartotta sza-át, s megösmer- 
tetett családja múltjával.

Regényünk itt kezdődik, s hogy az el­
beszélés sorrendjében hűek legyünk, átveszük 
az elbeszélést, s vissza ke 1 térnünk sok évvel 
előbbre.

(Fol)t. kö .)

dása mellett bátran megfagyhattak volna 
valamennyien.

Ezt különben a volt karnagy Hitessy 
Lajos ur legjobban tudja, — talán nem fe­
ledte meg el, hogy milyen keservesen meg­
fázott az ujja a zongorán néha-néha. A mi te­
hát a fűtést és terem tisztántartását illeti, ar­
ról komolyan szó sem lehet.

Az egyezkedésről lévén szó, ne méltóz- 
tassék elfeledni, hogy a zenede nem ingyen 
bocsátotta át a hangjegytárt. a dal egyletnek 
hanem viszonzásul a dalegylet is lemondott 
az általa beszerzett hangszerekről a zenede 
javára.

Hogy az újabb egyezkedésnél a zenede 
csak 123 frt 10 kit követelt volna a dalár 
dától, az már csak azért sem áll mert a da­
lárda 120 irtot ajánlott fel s bizony van a 
dalárda választmányában is annyi önérzet, 
hogy 3 frt 10 krért nem engedte volna ke­
nyér törésre a dolgot. Tény azonban hogy e 
123 f. 10 kr az igazgató ur részéről emlittetett 
de azt is kijelentette egy részről, hogy a zenede 
választmánya azt kevesli, más részről pedig 
ő ez összeget minimumnak tekinti, a házmes 
téri statisticán alapuló összegből, illetve az 
óra mennyiségből leszámíthatni semmit sem 
enged, ha pnlig több óra vetetnék igénybe 
azt pótoltatni kívánja a fizetésnél.

Az is szép dolog, hogy az ezután történ­
teken csak úgy simán átcsúszik a zenede vá­
lasztmánya s csak annyit mond, hogy a da­
lárda tulcsigázottnak tartva a követelést, a 
zenede helyiségét minden további értesítés nél­
kül elhagyta.

Ne ide tegyük még a punktumot tisztelt 
választmány, hanem előbb a dalárda elnöke és 
a zenede igazgatója, mint a két testület kép­
viselője között lefolyt alkudozásokat és szó 
váltásokat tessék latra venni, mert ott minde- 
nik fél hivatalosan szerepelt ; a mit mondott, 
e saját testületé nevében mondotta Ez tette 
fel a koronát a zenede választmánya intentió- 
jára s hogy ezen intentió a dalárda eltávoiitá- 
volitására munkál, az abból is látszik, mert a 
zenede választmánya nem csak nem reflectált 
az általam e párbeszédből elmondott kifejezé­
sekre, da sőt ezt olvasva határozatilag ki 
mondta, hogy a „zenede ügybuzgó igazgatója 
kötelességszerüen járt el, s a választmány 
igazgatójának eljárását teljesen magáévá te­
szi.“

Hogy a dálárda hir nélkül hagyta volna 
el e zenede helyiségét, ez nem felel meg a 
valóságnak, s a zenede igazgatóságától meg­
vártunk volna annyit, hogy ezen állítást vi 
lággá futni ne engedje. A dalárda elnöke 
Má k Endre és gazdája ifj. Tikos József meg- 
b zottak megjelentek a zenede igazgatójánál 
és előadták a dalárda határozatát, kérve öt, 
hogy a végleges elszámolást tegye meg Az 
igazgató ur kijelentette, hogy a dolgot tudo­
másul veszi, minthogy azonban el kellett utaz­
nia, az elszámolással nem akarván senkit meg­
bízni azt majd haza jövetele után személyesen 
ejti meg.

No már hogy az igazgató ur a maga vá­
lasztmányával az ilyeneket közölni nem tartja 
szükségesnek, arról megint a dalárda nem te­
het Különben én megengedem, hogy a jubi­
láns ünnepély gondjai közepette a zenedei 
igazgató ur ily kisebbszerü dolgokra nem em­
lékezhetett.

Még csak arra vagyok bátor némi meg­
jegyzést tenni, hogy a dalegylet mint testület 
a zenede jubileumán nem óhajt közreműköd­
ni. Itt kötelezettségről szó sem lehet, hiszen 
mikor a dalárda az erre vonatkozó felhívást, 
kapta, már az uj helyiségben volt tehát min­
dennemű kötelezettség vagy sze ződéses egyes- 
ség már megszűnt létezni, s a megtörtént dol­
gok után azt hiszem, bármely testület is igy 
cselekedett volna ; mert ime a zenede vá 
lasztmánya nem hogy helyteleTtette volna az 
igazgató eljárását, de sőt azt magáévá tette s 
mindenekben helyeselte; — no már ha he­
lyeselte azt hogy a dalárda onnan kiutásitta- 
tott, mi czimen kiván hát ilyen szolgálatot at­
tól ? Egyébiránt különösen hangzik a zenede 
részéről e kijelentés, én úgy tudom, hogy e 
választmánynak tagjai Márton Imre, Steinac- 
ker Sándor és Hitessy Lajos urak is, a kik 
közzül különösen az első helyen nevezett, hogy 
minő buzgóságot tanúsított a dalárda körül, 
azt megmutatta az országos kiállításkor buda­
pesti szereplésünknél, megmutatta a pécsi da 
lár ünnepély körüli érdeklődésével annyira, 
hogy még külön értesülést is szerzett ered 
ményünl-ről.

Különben is a dalárda már, hogy igy 
fejezzem ki, az ország szine előtt többször ju­
bilált, megmutatta, mire haladt; hadd mutas­
sa meg most a zenede is a város közönsége 
előtt, hogy mire képes önerejéből Mi szívesen 
óhajtjuk, hogy a közönségnek Ítélete olyan 
kedvező legyen reá nézve, mint volt az orszá 
ítélete a debreczen dalegylettel szemben. De 
hogy a dalegylet nein tiltotta meg meg tag­
jai közül senkinek a zenede jubileumán való 
részvételt bizonyítja azon körülmény, hogy 
ott dalegyleti tag is közreműködött de 
hogy arra több nem vállalkozott, arról megint 
nem tehet senki.
jT_____  Egy dalárda egyleti tag

HFLYI HÍREK.
* Közigazgatási bizottság Hajdumegye 

közigazgatási bizottsága tegnap tartotta rendes 
havi ülését. Az alispáui jelentés 
szerint a megye területén 5 lopási eset for- 
nult elő. Általában a közbiztonsági viszonyok 
jóknak mondhatók. Tüzeset 11 jelentetett be.
A hasznos házi állatok egyészségi állapota jó­
nak mondható. Újabb fegyelmi vizsgálat ren­
deltetett el Szekeres Bálint józsai körjegyző

ellen s Sallay József Hadház városi írnok el­
len. Közigazgatási ügy beérkezet nov. havá­
ban 951 db, ebből elintéztetek 804 db, — 
közigazgatási bizottság ügy beérkezett 182 db, 
ebből elintézést nyert 119 db. A házipénztár 
bevétele volt készpénzben 46140 frt 70 kr, — 
kiadása 44704 frt 52 kr, — igy a maradvány 
1436 frt 18 kr. — A tiszti főorvos 
jelentése szerint tiszta derült nap volt 
nov folyamán 13, borongós 8, ködös 7, esett 
7, havazott 1 napon összesen 34 m. m. csa­
padék. A hőmérő + 21 C° és — 6 C° közt 
ingadozott, a hónap közép hőméGséke + 6.77 
C° volt. Az egészségi állapot általában javuk­
nak nevezhető. A heveny fertőző kórok közül 
a vörheny uralkodott. Elhalt 340 egyén, szü­
letett 519 gyermek, igy a szaporodás 179 
főnyi. Rendkívüli haláleset Sjjelentetettt be. — 
A kir. adófelügyelő jelentése szerint 
egyenes adó czimén befolyt 164,039 frt 85l/4 
kr, — 6897 frt 39 krral több a megélőző ev 
hason havinál. Hadmentességi dij czimén be­
folyt 8021 frt, 1310 írttal kevesebb a meg­
előző év hasonhavinál. A kir. tanfel­
ügyelő jelentése szerint ismétlő is 
kóla nem volt Nádudvaron és H.-Hadházon. 
Az iskoláztatási állapot jeles volt Földesen, 
Kábán, Püspök-Ladányon, Mike-Pércsen, Szo- 
váton Jó volt: Szoboszlón, Tetétlenen. Kielé­
gítő volt: Csegén, Hadházen, Tégláson, Nád­
udvaron és Náuáson. A többi városok és köz­
ségek elöljárói nem küldöttek be tanügyi je­
lentéseiket. Akir. főmérnök jelen 
t é s e szerint a Kaba- tetétlen-iöldes-saápi 
megyei ut épitése a múlt hóban befejeztetett, 
felülvizsgáltatván a válalkozótól átvétetett. 
Közmunka váltság czimén befolyt 16859 frt 2 
kr Akir ügyész jelentése szerint a h. 
böszörményi fiók-fogházban nov. hó végén 
fogva volt 19 férfi és 6 nő. A füztelepen ren­
detlenséget elkövetett rabok a központba visz- 
szaszállittattak s figyelmileg megbüntettettek. 
A letartóztatottak a kosár-kötés nemes mű­
vészetében gyakorolták magukat.

* Színház Tegnap este — csekély számú 
közönség előtt — Vidor Pálnak értéktelen 
népszínműve : „A v e r e s s a p k a“ adatott. 
Hogy miért kell az ilyen darabokat a feledés 
homályából előrántani: azt nem értjük, — 
igy nem is csodáljuk, hogy ilyen darabok lé­
vén a műsoron, a közönségnek szinházlátoga ó 
kedve újabban megcsappant. Érdekesebb mű­
sort kérünk, akkor lesz közönség is. Az elő­
adás különben a legjobbak közé tartozott; 
E 11 i n g e r Ilona mint Juczika, bájos volt és 
kedves L á s z i n é mint kedves öreg Am­
brusáé, Hadai (leszámítva egy helyen a ze­
nekarral való nézet-eltérést), Molnár László 
(János), Püspöki (Ambrus) igen dicsérete 
sen járultak a sikerült összjátékhoz. Nem fe­
ledve persze Rónaszékyt sem, kinek 
csizmadiája sok derültséget okozott. Holnap 
a „Magyar plébános“ ez. énekes élet­
kép adatik, csütörtökön pedig a „Szabin- 
nők elrablása“ ez. mulattató vígjáték 
kerül színre. Pénteken, szombaton és vasárnap 
a „Nebántsvirág' ez. újdonság, hétfőn 
a „Tót leány", kedden pedig ismét a 
„N ebánts-virág“ adatik. Szerdára és 
csütörtökre a színházi szabó-műhelybe 4—5 
szabó-segéd kerestetik. Ajánlkozni lehet Va­
lentin igazgatónál.

* A debr. felolvasó kör f. hó 14. tar­
tandó estélyén Medgyaszay Evelin kisasszony 
olvassa fel Gáspár Imre „Veszendő lelkek“ 
czimü müvét. Utána Mátray Lajos ur olvassa 
fel „Balaton füredi bálban“ czimü müvét. Je­
gyek Gölt.1 N. ur gyógyi,árában adattak ki. Dr. 
Kenézy. — A közérdeklődés jele, hogy ma dé­
lig minden képzelhető jegy elkelt.

* A posta-takarék pénztárak 
Debreczen vidékén. A „Postataka­
rékpénztári Közlöny“ deczemberi számához 
van mellékelve a közmunka és közlekedésügyi 
miniszter jelentése a m. kir. Postatakarék­
pénztár 1886. évi működéséről ős eredményé­
ről E jelentős szerint Hajdumegyében 16 
posta takarékpénztár állott fenn ; a betevők 
száma és a betett összeg az egy debreczeui 
főposta hivatalnál levő pénztárt kivéve min­
denütt kevés volt; a betevők száma Debre- 
czeut kivéve 3—52 között, a betett összeg pe­
dig 21—683 frt. között váltakozott A debre- 
czeni főpostánál az év végén volt a betevők 
száma 193, 3834 frt betett összeggel ; pdtev- 
fiai postánál 26, 261 írttal, a debreczeni vas­
pályánál 5, í 24 írttal ; B.-Újvároson 20, 138 
írttal, Csegén 12,98 írttal, Egyeken 15, 291 
írttal, Hadházon 16, 194 írttal, Böszörmény­
ben 52, 683 írttal, Dorogon 15, 355 írttal ; 
Nánáson 3, 650 írttal, Kábán 18, 489 írttal,’ 
Nádudvaron 14, 47<> írttal, P. Ladánvou 4:/ 
793 írttal, Szoboszlón 29, 437 frttal, Tetétlen 
4, 21 frttal, V.-Pércsen 12, ICO frttal.

* Halálozások. Decz. hó 4 tői, 
decz hó 10-ig meghaltak városunkban : Knoll 
Pál, 8 hó r kath. gégegörcs, — Hodos ? ref. 
halvaszülött fin, — Bakóczi András, 74 é. 
ref. tüdögümókór, — Sajerli Mária, 12 é. r. 
kath. tüdőgümőkór. — Sarkadi Gáborné, 52 é 
ref. tüdővész, — Szőke István, 15 hó ref. 
bélhurut, — Piribauer Alajos, lé r. kath. 
agylob, — Rádl Jozefin, 15 é. zsidó, hasi 
hagymáz, Kapusi? ref. halvaszíilött fin. — 
Mezei Zsuzsánna, 16 h. ref. tüdőhurut, — 
Nagy ? halvaszülött leány, — Seprenyi Imre,
30 é. ref. tüdőgümőkór, — Pollacsek" Mária,
10 é. zsidó vörheny, — Fehér ? ref. keresz- 
teletlen leány, gyilkosság, — Juhász Józsefné,
78 é ref. tüdölob, — Kása Albert 39 é. r. 
kath. tüdőgümőkór, — özv Mezei Andrásné,
78 éves ref. tüdőlob. — özv. Pető István, 74 
é. ref aggkór, — Varga Mária, 14 é, ref. 
tüdölob, — Péter Antal, 1 hó, ref. veleszU-
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DEBRECZEN.
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letett gyengesség, — Balogh Eszter, 1 h. ref 
górcsőid. — Tóth Bálint, 66 é. ref májlob, j—
Kis Sáfidorné 48 é. ref. öngyilkos. Elhunytak olvasóink b. figyelmét, 
összes száma : 23. Ezek között 10 öt éven 
alóli gyermek, tehát az elhunytak kisebb 
fele.

* A lapunk mai számában foglalt 
Váratiy Kálmán és társa hirdetésére felhívjuk

* Egyház A debreczeni ref. egyház 
pénztári hivatalában 1887-ik évi decz. hó 
14-dik napján d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés 
tartatik. Tárgy : folyó ügyek

* Gazdászbáli meghívó. A debreczeni 
gazdasági tanintézet hallgatói által 1888 ja­
nuár hó 14-kén, az „Arany Bika“ disztermő 
ben, segélyzö egyletük javára tartandó gaz- 
dász bálra. Fráter Ákos, elnök, Frankó Béla, 
alelnök. Lehóczky Béla jegyző. Zsol­
dos Elek, pénztárnok. Geréby Gyula, ellenőr. 
Beke Józsei, Borbély Ferencz, Bölönyi Imre, 
Brunner Károly, Farkas Gábor, ifj. * Farkas 
Gábor, Fekete Jenő, Führ Géza, Gajdáesy 
Jenő, Kozelka Endre, Kuczkay Emil, Med 
veczky Ferencz, Mészáros Antal, Mihályi Zol­
tán, Ráthonyi Endre, Schuk Gyula, Szegedy 
Antal Szele Ambró, Tüdős Antal, Veres Mik­
lós, ZankóBéla bizottsági tagok. — 
Belépii-jegy személyenként 2 frt. Páholy-jegy 
4 frt. A páholyba lépőknek személy jegygyei 
is el kell látva lenniük. Páholyra " előjegyez­
hetni Zádor Lajos ur üzletében. — Személy­
jegyek válthatók S epessy Antal, Schwarcz M. 
Benő, Zádor Lajos és Gyenes La os urak üz 
leteken, s a bál estélyén a pénztárnál. A se- 
gélyző-egylet javára teeniő felül fizetések kö­
szönettel fogadva lnrlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete 9 órakor.

* Jótékony czélu hagyó mány. 
Néhai Körmöczy Imre volt ^nagyváradi kano­
nok, a ki valamikor Kossuth ellenében is fel­
lépett követnek, a nagyváradi szegényalap ja­
vára majd ezer forintot hagyott. A hagyo­
mányt perrel támadták meg, mely a minap 
dőlt el. E szerint 950 frt körül jutott a Jfenti 
alapra.

’ Szállítók figyelmébe. — A 
budapest-pécsi vasút részvénytársaság igaz­
gatósága az 1888 évben szükségelt keményfa 
felépítményi anyagok szállítását ajánlati tár­
gyalás utján óhajtván biztosítani, e czélból 
nyilvános pályázatot hirdetett. — Midőn erre 
az érdeklődök figyelmét felhívjuk, felemlítjük 
egyszersmind, hogy az ajánlatok beadásának 
batárideje í é. decz. 31-ikének d. e. 12 órá­
jára van kitűzve, s hogy a szállítást jövő 
1888 év máiézius hó végéig kell teljesíteni. 
A szükségleti kimutatás a kereskedelmi és 
iparkamara hivatalában megtekinthető. Deb- 
reczen, 1887. decz. 12. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Iparosok és gyárosok fi­
gyelmébe. A 111. kir. államvasutak diós­
győri vasgyára a jövő évben szükséglendó viz 
mentes takaró ponyvák és gépszijak szállítá­
sára pályázatot hirdetett, az idevonatkozó 
ajánlatok beadására — 1888. január 5-ik 
napját tűzvén ki. — Midőn erre az érdeked 
iparosok és gyárosok figyelmét felhívjuk, fel­
említjük, egyúttal, hogy az említett pályázati 
hirdetmény a kereskedelmi és iparkamara hi­
vatalában, a hivatalos órák alatt megtekint­
hető. Debreczen, 1887. decz. 12. A keresk. és 
iparkamara.

* Iparosok figyelmébe. — A 
m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 
a n. várad! taipfateiitőttlep részére 1888 év 
ben szükséglendó sósav, horganyozott jelző 
szeg és horganyliulladék szállításának bizto­
sítására pályázatot hirdetett, s az idevonatkozó 
ajánlatok beadására határidőül 1888 január 
10-ik napját tűzte ki. Midőn erre az érdekelt 
iparosok figyelmét felhívjuk, egyszersmind 
felemlítjük, bogy a pályázati feltételeket tartal­
mazó szükségleti jegyzék a kereskedelmi és 
iparkamara hivatalában, a hivatalos órák alatt 
megtekinthető. Debreczen, 1887 decz. 12. A 
keresk. és iparkamara.

* Az időjárásról hivatalos heti 
jelentése a budapesti központi időjelző állo­
másnak 1887. decz 10-én. Európában a kö­
zelebb múlt héten, eleinte a szárazabb és hi­
degebb nagy légnyomás délkelet felől kiterjedt 
a kontinens közép nagyrészére, de északnyu- 
got felöl jött nedvesebb és melegebb depresz- 
sziők által oimab kelet- és deinyugot felé le- 
szorittatott. Ezért volt az idő Közép-Európá­
ban a hét elején csendesebb, szárazabb s 
részben hidegebb, később pedig e hét folytán 
csapadékkal változó kissé szelesebb s részben 
enyhébb, a szelek főleg a hét utófelében az 
északi és keleti tengeren voltak viharosabbak 
A hőmérséklet Angliában fagyponton felül 
enyhe, Oroszországban a hót vegével hidegebb, 
Közep-Európában pedig fagypont körül enyhe 
iett. Hazánkban eleinte nagy légnyomás, ké­
sőbb részben depresszió alatt, északnyugotias 
es uyugotias szeleknek delkeletiesekkel válta­
kozása mellett, az idő a hét elején csendesebb 
szárazabb, részben ködös, az éjjel agyos volt. 
utána pedig csapadékokkal, a Kárpátok vona 
lábán hóval is váltakozó, kissé szelesebb és 
enyhébb lett. Az időjárási tényezők jelen állá­
sában a jövő hétre ennek elején csapadékok­
kal változó, enyhe, kissé szelesebb időt vár­
hatni, mely után csendesebb szárazabb s több 
nyíre éjjeli íagygyal hidegebb iesz.

* Kávéház megnyitás. A csa­
pó utczai „Nemzeti“ kávéházat Lichtmam Jó­
zsef főpinezér vette át aki e téren kellő elis­
merést szerzett már számss helyen műkö­
désével s azt csinosan rendezte be. Megnyi ■ 
tása vasárnap lesz. Ajánljuk lapunk mai szá­
mában foglalt felhívását olvasóink figyel­
mébe.

Csokonai emlékezete. *)
— P i yanyertes mű. Irta : TÓTH JÓZSF-F. — 

Virasztó csend ül puszta sírokon,
A hervadó lomb búsan hull alá ;
Sötét a hantok gyász világa künn,
Komor leplével éj borúivá rá ... .
... De ime ott egy régi sir fölött 
Kilobbanó fény dús világa gyűl;
S mint bús viharnak gerjedő szele 
Zendül a dal . . . s mozdul a hant alul

Mozdul a sir, s kit titkos méhe rejt,
A költő rája égi fénybe’ lép.
A Múzsák ajkán ittasait öröm 
Viharra kelve szárnyal messze, szét. 
Megifjulnak a vénhedett idők,
Agg homlokukra dicsfény ül s ragyog .... 
Dalolj Vitéz, te ! — s hajnal bíborát.
Öltsétek föl ti roskadt századok.

Dalolj! e népnek bölcső álmait 
Varázsold vissza lelkes húrokon!
Hadd tomboljon a hadverő magyar 
ólpár síkján, riadó harczokon!
Dalold el azt az elfeledt regét,
Miként egykor tán lelkedben szövéd: 
Rengesse újra B ó m a téréin 
Had-isten kardja Attilánk övét.

Hadd csendüljön föl forró bordalod 
Mámor füzében izzó ajkadon ;
Temesd el élted űző gondjait 
Ha pályád zordon, rengeteg vadon. 
Csikóbőrös kulacsba láng hevtt bort, 
A melybe szív s agy égve összeforr!
Tépd szét a gyötrő kérdés lánczait,
Ha fogva tart a kínok jöttekor.

Elő a bort, a gyöngyöző pohárt !
Arany levébe íojtsd szerelmedet ,.
Talán a mámor ringó karjain 
A csalfa lányka szivét fölleled . . .
Csábitó ajka hűséget fogad,
S kaczagva — hajh ! — szivedre rá tápod: 
Ha csordultig már sziveden a bú:
T i h a n y bérezének sild el bánatod !

Dalolj Vitéz I — néped néz itt reád!
Dalod villámként hő szivünkbe csap.
A rút közöny fagy — kérgét széttöré 
A szabadság: e lángsugárú nap!
Szent lelkesültség ég a sziveken,
S a felejtésnek ójót áttöré;
A költő é 1, s honnan száműzve volt,
A hir örök hazája már övé!

Dicső a költő lelke szárnyain 
Ha mérhetetlen csillagokra hág,
Ha érdemekben nem meddő a kor,
Ha van ki hallja lelkesült dalát! . . .
De ő, ki tépve szive húrjait 
Süket világnak enekelt. dalolt:
Gazdag lelkének drág kincse közt 
Örült kezekkel óh mint dúlt, rabolt.

De vissza múltúnk siri árnyai ! 
b eloldva már az átok, mely nyomott.
A hála fonja szivünket körül,
Miként repkény a százados romot . . .
A költő ajkán fölsíró panaszt 
Elaltatá az érdemlett babér,
Derű mosolyg a szétfoszló borún 
Hová lelkének fénylő szárnya ér.

S e föld, hol ajka ihletése szólt,
Szentebb, hogy áldva néz onnan le ránk. 
Jöhetnek dúló terhes századok 
Nevét dalát nem, nem felejti szánk !
Nem törpe emlék, mely megőrzi azt,
— Hisz az hazudni annyiszor szokott ! 
Emeltünk nékedt az leend örök !
Lelkűnkben égő, fénylő oszlopot.

Hazánk s a külföld
Literáty Ödön állapota egjre 

aggasztóbbra fordul. A múlt éjét rendkívül 
nyugtalanul töltötte és láza egyre tart. Ereje 
végkép fogyóban vau s az orvosok tartanak 
a teljes kimerüléstől. — Neje és Degré Alajos 
egyre ott vannak melle te a kórházban. — 
Délután 2 órakor vett értesülés szerint az
orvosok már lemondottak a betegről. _ A
katasztrófa bekövetkezése már rövid időre 
várható.

— I nkább fizetnek. A brassói 
evangélikus presbitérium legutóbb — tartott 
Ülésén felolvasták a magyar czimzésü levelek 
portómentessége ügyében kiadott miniszteri 
leiratot. A presbitérium elhatározta, hogy in­
kább tovább is portót fizet, semhogy a leve­
leket magyarul czimezse. Ennek a dacznak 
°sak a kincstárveszi hasznát.

Múzsák.
~ ^ P e t ő fi-t á r s a a á g vasárnapi 

ülésén Dóczi Lajos Schiller Harangöntés czimü 
költeményének becses foiditásávsl tartotta 
zajos tetszés mellett székfoglalóját. Utána id. 
Ábrányi Kornél. A magyar zenéről itthon és 
külföldön czimmel érkezett, joggal panaszolván 
fel, hogy a magyar zenét majd mindenütt 
jobban becsülik, mint itthon és óhajtja, hogy 
a hazai hangversenyekről a magyar ’ zene- 
költészet kiváló darabjai ne hiányozzanak. — 
Végül László Mihály A negyedik korsz k 
czimmel elbeszélést olvasott föl, mely után 
zárt Ülés következett.

*) A főiskola Csokonai-tlnnepélyén szavalta: 
{főrendi Dénes

Törvényszék.
— U j királyi táblai b i r á k. A 

hivatalos lap közli, hogy a király Gruber 
Gusztáv szigetvári járású írót, Káplány Géza 
erzsébetvárosi, Karsa László budapesti tör­
vényszéki bírákat és Juhász Mihály gyakorló 
ügyvédet és a kassai ügyvédi kamara elnökét 
a budapesti kir. ítélő táblákhoz birákká ne 
vezte ki. _

Ápró cse»rö.
M i t é r a férfi ? Beperelték a czi- 

gányt. Elment vele a tárgyalásra a felesége 
is és folyton bele-bele beszélt a — férje 
ügyébe.

A bíró nem győzte figyelmeztetni a — 
szószapora asszo yt, hogy ö nem lévén bei 
dézve, hanem a férje, nem is ő neki, hanem 
a férjének kell felelni a hozzá intézett kérdé­
sekre.

— Hisen, szól erre a czigánvasszony, 
igazs, igazs, liánéin hát mit ir ott a férfi, á 
hol besihii kell ?

. . . magához tért : körűié éj,
Lelkében vad, lázongó szenvedély ;
Haj éktalan volt, cxéihijas, beteg.
Sivár, mint a hósöprő fergeteg, —
Azéit meghalni vágya mégse támadt,
Nem ment bolondul neki a Dunának !
Se vissza nem foidult, véres nyomokkal 
Bosszulni meg, mit el nem éré joggal. . .
De fölki lt , . . talpra állt. . Sebét bekötve,
Az ősi háztól búcsút vett örökre :
Szellős ruhában, elhagyottan, árván, 
Keresztül vágott a vak éj homályán,
S nem nézve hátra, nem látva előre 
Csüggedni egyetlen perczig se dőre,
Mert érzi erejét duzzadni bőven,
S bizalma meg nem ing e dús erőben. . . 
Hadd lengjenek a szélben fíirtei:
Ki a világba ! . . élni, küzdeni !

Rudnyánszky Gyula : „Jézus.“

A gyermekek legtöbb, legnagyobb és leg 
tisztább örömei azok, mik a vallásosságból szár­
maznak.

Bührlen.
*

A korszellem legnagyobb rombolásai közé 
tartozik a szüntelen javítás.

Chateaubriand.

Isten és az emberi lélek közt sok hason­
latosság van — Isten betölti az egész minden- 
séget s a lélek az emberi testet, Isten fen- 
tartja a mindenséget s a lélek az emberi 
testet; Isten lát és láthatatlan, Isten tiszta 
lény, hasonlag az emberi lélek is — az Isten 
képe és hasonlatossága.

A vaj ésa szaliczil. Ám bár az 
élelmi szereknek antiszeptikus szegekkel való 
konzerválása alapos bizalmatlanságot keltett 
s Francziaországban a szaliczilsavnak e czélra 
való használását határozottan megtiltották 
még sem hagyhatjuk figyelmen kívül azokat 
a kísérleteket, melyeket Prierre Grusfils 
Verviersben véghezvitt, s a moniteur — 
lndrustriclben ismertetett. Grosfiis 1 kilo vaj 
ba 1 gr. szaliczilsavat kevert s a vaj néhány 
hét alatt elromlott Úgy ta.álta, hogy a szad- 
czilsav azért vesztette el hatását, mert — 
jegeczesedett, s hogy a tejsav a jegecze- 
sedést megakadályozza. További kísérleteinél 
sokkal kevesebb szaliczilsavat kevert a vajba, 
melyet 98 rész viz, 2 rész tejsav és 0.002 
rész szaliczilsavban áztatott. 
Ez a folyadék a vajat, á Utólag bármily hosszú 
időre megóvja az elromlástól. Minthogy ennyi 
tejsavtól, a mennyit Grosfiis használt, a vaj 
savanyu, azt ajánlja, hogy a vajat, vízzel, leg­
jobb melegített vízzel, mossák meg, melybe 
kevés szénsavas nátron teendő, hogy a kaséin 
koaulárcziója megakadályoztassék. — A mosás 
nemcsak a tejsavat és izét, hanem a szaliczil­
savnak jelentékeny részét is eltávolítja.

— Karácsonyfa. Friss szilva 
a karácsonyfán. Szép piros almát min­
den karácsonfán láthatni, de friss szilvát nem. 
A múlt őszszel néhány bőszáju üveget megtol 
töttem a fáról szedett friss ereit szilvával, jói 
bedugaszaltam s '|s méter mélyen a földe ás 
tam. Midőn az üvegeket decz. 24 én a földből 
kivettem, a szilva oly szép volt, mintha akkor 
szedtem volna le a fáról. A karácsonyfára agga­
tott szilva még újévkor is egészen friss volt.— 
Zöldágak mega r any ozás a 
és megezüstözése. Az ehhez szük­
séges bronzot minden festek kereskedésben 
megvehetjük ára nem igen drága s egy adag 
évekig elég. A megaranyozandó ágat hig, 
gyenge gummiarabikumba mártjuk s miután 
minden fölösleges gummit lerázunk róla, a 
brouceba mártjuk és lassan megazári tjük. Fi­
nom levelű növények, páfrányok, mohok, myrt 
húsz ily módon bebronczirozlatván, más virá­
gok közt a hatást jelentékenyen fokozzák s a 
mesterséges virágoktól meg nem különböztet 
hetők.

Debr. Színház.
Holnap szerdán 1887. deczember 14-én:

GY «AGYAR PLÉBÁNOS-
Eredeti énekes életkép.

Gáspár Imre
Kutasl Imre

Felelős szerkesztő 
Kiadó

XXXXXXXXWXX X XX)»0iOf0i06Oi0KX

1 Különlegességek! I
x_, —

X a legújabb s legizlésteljesebb éksze- * 
§ rekből s a legjot>t> minő- $ 
X sésti zsebórákból X
X
$ 1 karácsonyi ímo- 
1 <j©k alkalmául
X a legdusabb választékban érkeztek & 
X raktáramra. x
X Mit is azon kéréssel van sze X 
X rencsém a n. é. közönség becses <X 
X tudomására juttatni: hogy üzlete- 
X met, ez újdonságok megtekintése X, 
X? czéljából becses látogatásával sze- X 
X rencsélfesse. x
X Kiváló tisztelettel, X

I LöfkoTits ártímr és Társa, $
w órás és ékszerész. X

\ Debreczen, föpiacz, a föposta J
X mellett. Xx x.
•^XEXXXXXXXX X XX'x~XX"XXXXXX

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szi 

íves tudomására juttatni, hogy a csapó 
utczán lévő

Nemzeti kávéházat
átvettem és azt r mai kor igényeinek meg­
felelőig újonnan rendeztem be.

Midőn a n. é. közönség becses párt­
fogását kérem, ajánlom magam szives fi­
gyelműkbe, mint olyan, a ki a (éren Debre- 
czenban és a vidéken is kellő elismerést 
szereltem.

Üzletemben a legkitűnőbb franczia 
pezsgők, boroktól le a közönségesig és kü 
jönféle kávéházi Italok állanak vendégeim 
rendelkezésére pontos kiszolgálás mellett. 

Kárem a n. é. közönsége', hogy úgy a

vasárnapi megnyitáson
mint továbbra is kitüntető bizalmával meg­
tisztelni szíveskedjék.

Maradtam tisztelettel,

Lichtmann József.
kávés

! t
A legtisz­
tább gyap- 
juból ké- 
szült erős 
avatásu és 
színtartó

„BRASSÓI1 posztó 
és gyapjúszövetek
DEBRECZEN-bpn

valódi minőségben csakis
BlEOEBilKM E. és FII

posztókereskedőknél
kaphatók, hol egyszersmind a rak-

szövetek tetemesen leszállított árak
mellett elárusittatnak.

sirán-l

Igen alkalmas karácsonyi 1
bevásárlási forrás.

VÁRADY KÁLMÁN és TÁRSA
Btirlape*/, koronaherczeg-utcza 6.

villa zni

ajánlják legjobb szabású s saját ké- a ki
szitményu férfi, ingeit gomblyukkal, össze
vagy anélkül legdivatosabb nyakken- I tói \
dőketuri és női keztydket, harisnyá- ■
kát, vászon és vászembatizt, valamint ! M
selyem zsebkendőit, gellérokat és keffl
kézelőket legújabb párisi divat. habjfl

•szerint. a SZU*

Rendelmények felvétele eszközöl- BtetV 
ly eg? .

tetik helyben Váradi Kálmán urnái
„Bika“ szállodában déli 12 óráig. Ki-
vánatva a minták házhoz ia vitetnek. t kér- 1

•a na- '



jSingerstrasse 15
zum

g.gold. Reichsapfel* PSERHQFER
vértisztitó labdacsok

Bécsben |

ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt : ez Utóbbi nevet I
mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdaranlr ff* h “eS®rdendlk.
szeresen be nem bizonyították volna.5 A legmakacsabb e.etlth dás, hat*8ukat ,eaei'-
egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezenTbda^ok mel?ekb°n ™™de?
idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek 1 doboz 15 ]flM anez.or j*8 legrövidebb 
6 dob„z.l 1 frt 5Tir, í.iírti wíe-t m«Lmí 7, ,2,° mV 1 íkf"

rffií TMr °l
S.L.Í™ leU, ‘."SLTé

"slü,“él<bb *■ ‘Ä^Äb“,^MiF'ÄA i

A számtalan köszönőiratok közül idemellékelve közlünk nehénvat ■
. Leon gang, 1883. május 15 én. állítva, hogy teljes fiat»! fr ^

... Melyen tisztelt aram ! Az ön labdacsai, va- elvégezni, i. Kérem . / nTg,ge kepe8 dolí?ai‘ ' 
löhan csodahatásnak, ezek nem olyanok, mint sok nyilvánításomat a s,knt:Jö ‘djlek e?en kÖ3zönet' 
más magasztalt szer, hanem ezek valóban csaknem használni s kérem . emberiség javára fel­
mind n ellen segítenek. j Daj, a kzí kk™ ®gy tta lsmet 3 tekercs labdacs-

I A húsvétkor megrendelt labdacsokból a leg- váló mély tisztelettel 9zapPann“k megküldését. £i- 
nagyobb részt barátaim, ismerőseim között ősztől- fcttel

I fam szét, s valamennyinek használt, még a magas Novak Alajos, főkertész,
korú s különböző bajok s betegségektől meglátó- ! Tekintető« i vi- 7* .
gatott egyéneknek is, általuk ba mindjárt nem is lóazmuleg valamen^?™*»081117* ’ u,i,szerint va"
teljes egészségek! t, de minden esetre jelentékeny ! bir, az ön bire« »»ÍvF i83SZ' rtí h,ason10 jósággal 
javolást értek el s tovább akarják használni. Fel domban iöbb1Hm f-V,fIZSa,,"aVal- mely csalá-j 
ke rém azért, szmskedjék ismét öt tekercset kill- tett, daczára t» »mt8>dagIlttk gyoraan Tég8t ve 
dem. Fogadja töll.m s mindnyájunktól, kik elég szer iránti*blzalmfn. J‘ ugynevezett egyetemes J 
szerencsések voltunk egészségünket az ön labda- gamat az ön vé?ri« elhatároz,am ma- I
nejünket! ISmet 7,SSzaB>"aettil- leghá,ásabb kÖ5zp ] ezen apró golyóbisok‘Äel^SToÄ

Deutinger Márton E^áufában nem ‘tétele aranyereKs bántalmamat.
rlní rétihÜ i re, telem önnek bavallani, misze- 

a ,.. Béga-Szt -György, 1882 február 16. í kéletesen használat után teljes tö-
S - ‘sztelt uram ! Nem fejezhetem eieggé Li forró kö- seim körébe/aVtV éS ,én. ezen. labdacsokat ismerő- 

szonetemet az ön labdacsaiért, mert Isten segedel- egyáhaMb*n ílegbnz,f0bbaii ajánlom. Az ellen nincs j 
! me utau, nőm, ki már évek óta misererében szén- mat - ióllfhet ““ e=vetéaem, ha ön ezen sorai-

^áUaMőn'S íSak. 82 ÖD Vér,i82tltó ‘»wS Äh^i S1“8 Cé,kül - nyilvánosság 
1 .ai.lal l°n abból k.gyogyitva, s habár még most is! oocsatam.

nebe-korba be kell neki azokból nehányat vennie 1 Bécs iqsi Mély tisztelettel j
I egészsége mindazállal már mégis annyira helyre van 1 februar 20- 1

---- ---------------- -------------------------- ' C v. T.
I "hälzsani, legbiztosabb szernek van Szeli] "688611 títi -r‘ Romerhausentdl, egy

elismerve mindennemű fagybajok es idült sebek stb ------------- ------JC11Ud üveg 2,50,. fel üveg 1.50. |
— . 8 y 40 kr-’ bérmeutve megküldéssel 65 kr. Ij’Or labÍZZadáFelleil^~^z™ I

! Golyva-balzsam, s2élSefbÍkhailÓI,b tes megküldés mellett 75 kr. * 50kr’ bermvu" 1

'C^F^k!lhérment'!.rfuldé!>el!ti5Tannoehinin-hajkenőcsT1^^ ii I v J- wlluUtllIllill*113,]kGDÖCS ^er-i Elet-essenezia >«“ « « «..- Juh™* Z í£
I mór rósz emésztés, mindennemű alt sti bajokul- mervi w.,?,vesztó szer között a legjobbnak elis- | 

len, kituno háziszer. Egy üvegcse 20 kr. J 1 calU0Slln kiállított nagy szelencze 2 frt.

I Keskeny utiíü nedv,^“
rekedtség, görcs-köhögés sat. ellen. " 

palaczk 50 k 2 paiaczk bementve 
I frt 50 kr.

Egyetemes tapasz, ®‘i‘ndel, tanar-
Qyiirt űoKüb ____1 « . " *®1 Vágott és

Amerikai köszvény-kenőcs,
legjobb szer minden köszvényes és csuzos baj cl- 
iem 1 fa 5oalrataS’ C8ÍpŐ'baj’ ‘«Izgatás Sat. el­

szúrt sebek, mérges kelevenyek és a láb rfriid? i
jís ÍL™

tegely 50 kr. bermenies megküldéssel 75 kr. 8" 1
Egyetemes tisztító só, fu,,"cb I
kö vet k pym 0 házÍSzer megzavart emésztés minden 
következményei, úgy mint fejfájás szédülés
Zm^CLey,°tTheT’ araüjér’ dugnlV stb. ellem [

gyorsabban eszközöltetnek —“ ......... ~~a uuyy utánvétel mellett, a leg-
.A té°‘ a á -«».-). víieHíj

kZZ«clVTtm «Vííe«.

Gyermekek örvendjetek!
W^T" A játékáruk

karácsonyi kiállítása
BECSBEN, II. Blumauergasse 23.

az íöőVcfrcf legújabbal, legdíszesebbet, legolcsóbbat hozza és 

eddig nem létezett olcsó árakon. B

Csoport 2—5 éves leányoknak. Csoport 2—5 éves fiuknaíT
>nyha felszereléssel is tiizhelvlve! I................. IxHaK.1 konyha felszereléssel és tiizhelvlveI

” bit> 1,ajZat^ és Hveg'szemekkel.
„ pompás _ porczellan-service. 

teljes bécsi sálon-garnitúra
” ,?JilhAZ Tfvel- ,alak°kkai és di.zitésael.” Jfkarekszekreny jo zárral és szép képpel 
,, képeskönyv legfinomabb kiállítással '
,y mechanikai altat.
V, teljes konyhafelszerelés, 

szép ezüstözött evő-eszköz kosár, 
szép evő eszköz levesmeri tövei 
massiv vasaló aczéllal.

,, mozsár törövel.
„ miniatűr kávé-daráló, valódi használatra 

” ka°ráca,8„n,ira j 8rany Vagy a
' gyémánt karácsonfa-gyertyatartó.
' szinékben.1 karácl°”fa-*yertyák, kiválasztva

legszebb disz a 1

a legszebb

sörös kocsi lovakkal és 6 hordóval 
k.7otUX?inhÍZ ZBnt;Vel> al*kokkal, dekoráczióval. 

kard szijjal, 
hátultöltő.
patron-táska bőrből czimerrel. 
dob ütőkkel.
aezél hármónika szép darabok játszására 
akrobátlf * ,hozzátartozó katonákkal, 
asrobata, mely kezeit, lábait és száját 
,k.v>eí°“ÍT legfinomabb kiállítással/ 
takarékszekréuy jó zárral, szép keppel 
kis építész mintákkal. -«ppoi.
mechanikai állat.

mozgatja.

a,any Vagy a legszebb

; íV;tnínt.^vácionfa-gyertyatartó. 
szlnekbéu.8' ^aracsonía'gyortya, kiválasztva a legszebb

25

pompás szalon, kárpit és aranykoréin tükörrel
- “»kyon szép kredenc, üvegajtókkal.
, elegáns mosdo-asztal és porczellá n.szervize 
, czitera kulcsosai, Önoktatásra.
, bécsi szalon garnitúra.
, pompás elpusztíthatta» diófa átrv 
, eltorhete len bábu hajj.l és iiveg'szemekkel.

„A kis mosónő, mely áll •
- m^siv moao-t eknö, valódi használatra 
. miniatűr szapuló, valódi használatra

mángorló, valódi használatra, 
teljes porczellán kávé- v t»« •
6 személyre rvö-eszkíizzel.' 82erTle«i festészettel,

, erdekes nj társas-játék.
”rany ^ ezüst, legdíszesebb disz a 

kiválasztva 1egszebb

M,nd az

1 mechanikus lövölde.
” víu!2VÖvé* gyatacspuska legfln. kiállítás

„ pompkt panorama : utazás a föld körül ,, amerikai szerszám-szekrénv 8 «irhhAi i'n/
„ gyorsfestö, rajzmintákkaV bÓ‘ áll°* 
ft leUes nagy kuglizó. "

” 6 képhen.,, czltera külcacsal, önoktatásra

:: ,ervT*1-
” rCác,mo^f^dérhaJ- arany ezüst, legszebb disz a ka

1U SaT°cLk34PfrtP90 ktráo8ré.beCSOmag0'
. T----W-----;---------------------------------- ^»»ai csak 4 frt 90 kr e <

. Weibnacbts-AussteUuuV

Hadju vármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánjától
766

1887.
szíím.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. feir. városának, jövő 1888-ik évi ianuár

.r'atjl be.tSi ' “ kÖVe,keZÍi hÍnM ÍUá8°k -ila-z-

lamra : ^ A ,e6tözelebbi általános tisztujitisig terjed« időtar-

j»rsd,lm,zi,a,lk"ton"Í f8az<ll,i-bizto9i <vi egyezer (1000) forint

b) Életfogytig terjedőieg :
javadalmad,k8ZÍgaZgatÍaÍ ÍIMs’ é" -7<.1cz.zás (800) f„tint

mázássá],3'’ ^ álllis. b»tszáz (600) forint javadab

Az ezen hivatali állásokra pályázni t il- ihogy kellőleg felszerelt pályázati kérvénveitl# h Óh®JÍ<5k ^hivatnak,
látó bizottság elnökéhez ^öv« 1888-ik évi január hj ^“‘íh , et 
napjának esti 6 érájáig annyival inkább beídják, mWel később 
keze pályázat, kérvények figyelembe vétetni LmTognak 

Debreczen, 1887. Deczember hó 5-én. g

Gróf Dégenfeld József m. k.
főispán.

jcvj.iu.no alkalomlegeik bestertésérv rVagkyoi°búkottkMoínárZ'&dreréi tI*"1“* 8artmnX' újévi stükség-l

üzlet ámít a cögtemeftöl igeu ol"°u “ég f8 "Si «■«= raktif-
adom el. . gazdag"«^^

Női czikkek:Férfi czikkek :
3 drb finom ing (fehér) .
3 drb színes ing 
1 drb jaeger ing v. nadrág 

12 drb Jagfin. gallér, minden alakban 
6 pár kézelő, legfinomabb 
6 pár kötött harisnya

III. II. I.
4 50, 6.-, 7— 
4--, 5.-, 6.- 
1.50, 2.60, 4 — 

, 2—, 2.20 
-—, 2.—, 2.20 
1.50, 2.—, 8.—

„ . . ... ----- HL
a drb női ing, svájezi . _________
8 drb “fii“«, hímzett betéttel 3.6o’ 
3 drb háló kabát . , jj
Na cbiffon, barchett és fla- ’

nellbol, darabja , _
Nagy választ ék tricot derék, á 2.'—’

_ szövött t, drbja 2_’
6 par harisnya, kötött . . ,'f0’
3 " - szövött . 2—'

II. I.
—, 8.60 
4.50, 6.— 
4.60, 6.-

1.50, 2 — 
2.60, 3.50 
3.—, 4 — 
2.-, 3.- 
3—, 4.=

w l i , J ' • r.ou, 2.—, 3.—
Nyakkendő igen olcsón 27 kr. 40 kr. 60 kr. 90 kr. 1 20

i “k" “ü'kíTí £?%+*££UO kíiöit kertjük 30 lr,| 

gombok, íüsche, cbiffon ée vátznsk, egyáltalában mitdeii P » 1, kapható csipke,!
I solid e.veimnél fogva szabott árak mellett árjegyzék Bzeünt^nírLhí80 Czi|tk1ek irmer,|

Ablakfilggöny tisztítása 38Jer. Árjlgylékek ingyen 'és Mentve! ^ ^

~~ Ä Budapest,Kerepesi ut, 13. az.
A „ MOLNÁR“ -hoz.

Mély tisztelettel

Minden hasonló készítmé­
nyekkel szemben előnyben kell 
íészesveni ezen labdacsokat 

mentesek minden ártalmas 
v anyagtól, a legnagyobb ered 

ménynyei felhasználva az al­
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titók ; egy gyógyszer sem ked-
IZIm “ellett e8é”e8

iS^wjsrssfit: a- a,.kJ1 miattnyitvanytnyert, udvari tanácsos Pitha tanártól letted kkünK megtisztel0 bizo' 
bozt, tehát ^oVbdaTsohanafmaz! Sfcsak'! fo^é.^ he“ger‘ nel* 8 *»-

ÓVÁS ! Leopold^íem állTs^fcátsó ”ZUin heiii8en
egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvaík S“?01 i“?m, ,bordj8> 
r ,/ ne egy rossz, semmi,keI1’i‘W

ártalmas készítményt kapjanak \de fenséggel
Neustein-féle Erzsébet^ lSSS,0k?“l2fta,,K k?i, kérni: 
használati utasításon az itt lát hí tó / b®ntékon és
látva. - Főraktár Rélhlíí *tóth?tÓL aláirással «1 vannak

opold“ des Neusteiu Ph., Belváros Ecke der P i,POt 6 ® ”ZUm heihgen Le' 
^Debreczenben Rothschaek Y. Emú és Göltl NándorSr^gyóSSam Rak'

1887. Nyomatott KUTAS! IMRE

Pilzeni kiviteli ászoksör
az els6 pilzeni. rószxrón.^ ser£óződ.é*böl

Nagybani eladás hordókban és palacikokban.
-----A palaczkok töltésénél használt okszerű töltéemód a szénsav , .Lt

vesztesegét kizárja, miáltal a sör minősége és tartóssága különös jónak bionv^k 
Árjegyzékek ingyen és ^^^^egrendelé^ telkiiinereüZ

Főraktár: SCHLEINCZ KAROLY és Társainál I
Budapesten, VIII. stáczio utcza 47 sf

Kapható Dtbr, czmben : Kovács és Tártánál iz„kaÉSl,, Kttr<»la *««•»■'» « io„i„ L.
jjönyvnyomdajában,
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